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Student Feedback Analysis Report

2019-20

The feedback committee decided to selcct at least 20% of students feedback by
random sampling method, Out of 437 students, 20% of feedback form were analysed i.c. 87

fecdback form.
Table No. 1
Opinion on learning value
Sr.I\!o. . e n 9[’!_'_"“, No. of Respondent Percentage
1 VeryGood | 17 19.54%
2 Good 40 45.97%
3 Moderate 13 14.94%
4 Poor 09 10.34%
3 Very Poor 08 9.19%
Total 87 100%

As per above table No. 1 (Opinion on leaming value) it is observed, alter analysis that
45.97% of student opted for good and 9.19% of students opted for very poor with indicate
satisfactory performance as per question / table No. 1.

Table No. 2
Applicability / relevance to real life situations
Sr.No. Opinion‘ No. of Respondent Percentage
1 Very Good 21 24.13%
2 Good 48 55.17%
3 Moderate 15 17.24%
4 Poor 03 3.44%
5 Very Poor 00 0.00%%
Total 87 100%

As per ubove tuble No. 2 (Applicability / relevance to real life situations) it is
" observed, afier analysis that 55.17% of student opted for good and 3.44% of students opted

for poor with indicate satisfuctory performance as per question / table No, 2,
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Table No. 3

Aims and objcctives of the syllabus are well defined and clear
Sr.No. Opinion No. of llcspim‘dm-_ﬂf_i__

| ’
1 Very Good 46 52.87%
2 Good : 27 31.03%
3 Moderate 04  4.59%
4 Poor . 08 9.19%
5 Very oor 02 - 2.29%

Total : . 87 100%

As per above table No. 3 (Aims and objectives of the syllabus arc well defined and

clear) it is observed, aftcr analysis that 52.87% of student opted for very good' and 2.29% of

. students opted for very poor with indicate satisfactory performance as per question/table
No.3. |

Yarow

* Table No. 4

Extent of coverage of course
S.r.No. - Oplinion No. of Respondent Percentage
1 : Very Good 43 49.42%
2 Good . 29 33.33%
3 Modcrate . 06 6.89% :
4 Poor 07 8.04%
5 Very Poor 02 2.29%
Total 87 100%

-

As per above table No. 4 (Extent of coverage of course) it is observed, after analysis that
49.42% of student opted for very good und 2.29% of students opted for very poor with

. . * i
indicate satisfactory performance as per question/table No.4
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Table No. 5

The syllabus generates interest in the subject area

Sr.No. Opinion No. of Respondent Percentage
1 + Very Good 48 55.17%
2 Good v 25 28.73%
3 Moderate 08 9.19%
4 Poor 05 5.74%
) .- . . Very Poor S )| . 1.14%
‘Total . 87 100%

As per above table No. 5 (The syllabus generates interest in the subject aren) it is observed,
after analysis that 55.17% of student opted for very good and 1.14% of students opted for
very poor with indicate satisfactory performance as per question/table No. 5.

* A
Table No. 6
,Qv;rnll rating to syllabus / curriculum
Sr.No. _Oplninﬁ No. of Respondent Percentage

1 Very Good 50 57.47%
2 Good 20 22.98%
3 Moderate 12 13.79%

4 Poor 04 4.59%

5 Very Poor 01 1.14%

Total 87 100%

As per above table No. 6 (Overall rating to syllabus / curriculum) it is observed, ufter analysis
that 57.47% of student opted for very good und L14% of students optad for very poor with

indicate satisfactory performunce us per question/table N, 6.
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Table No. 7

Your opinion on syllabus of course wis

Sr.No. Opinion No. of Respondent Percentage

QU

1 Challenging 30 34.48%
2 Adequate 49 56.32%

3 Inndequate ' 06 'G.S‘)% _

4 Dull 02 2.29%
S5+ To-- Irrelevant . - 00 0.00%
Total . .- .. .|.. - 87 : 100% .

As per above table No. 7 (Your bpinion on syllabus of course was) it is observed, alter
analysis that 56.32% of student opted for adequate and 2.29% of students opled for dull with
indicate satisfactory performance as per question/table No. 7. )
bl
"

T
s e

. Table No. 8
. .. Course content is benefiting for future
Sr.No. . Opinion. -~ - | No. of Respondent Percentage

1 Highly Relevant - . 51 58.62%
2 Relevant 20 22.98%
; <=.95%

3 Partly Relevant : 11 12.64%
4 Most Irrelevant 04 4-.'qn -

: Y991

5 Complete Irrelevant 0l WED .

i R _ 14%

Total 87 100%%

As per above tuble No. 8 (Course content iy benefiting for future

) itis observed, ; :
that 58.62% of student opted for Highly relevant und 1,140 o aller analysis

o ol students opted fi
- . i i i i ‘ ) |
imrelevant with indicate satisfuctory performunce us per quest ) e

ion/table No, §,
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Table No. 9

What is your opinion about the library holding for the course

Sr.No. Opinion No. of Respondent Percentage
1 Exccllent 52 59.77%
2 Adcquate 30 34.48%
3 Inadequate 05 5.74%
4 Poor 00 0.00%
S- — - VeryPoor - —-—-——|——- - --00" 0.00%
Total 87 100%

As per above table No. 9 (What is your opinion about the library holding for the course) it is
observed, after ana-lysis that 59.77% of student opted for Excellent and 5.74% of students
opted for Inadequate with indicate satisfactory performance as per question/tablc No. 9.

&

Tnblc‘No. 10

Were you able to get the prescribed reading material / books

Sr.No. Opinion No. of Respondent Percentage
1 Very Good . 01 1.14%
2 Good 25 28.73%
3 Average 52 39.77%
4 Poor 09 10.34%
5 Very Poor 00 0.00%
Total 87 100%

As per above table No. 10 (Were you uble to get the preseribed reading material / books)

itis

observed, after analysis that 59.77% of student opted for Average and 1.14% of tud
. 0 Students

opted for very good with indicate satisfuctory performance as per question/table No, 10
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Table No. 11

The internal cvaluation system as it exists is

Sr.No. Opinion No. of Respondent Percentage
1 Very Good 05 5.74%
2 Good 21 24.13%
3 Average 49 56.32%
4 Poor 12 .13.79%
5 _VeryPoor . . .00 0.00%
Total o e L e 100%

As per above tablc No. 11 (The intemal cvaluation system as it exists is) it is obscrved, after
analysis that 56.32% of student opted for Average and 5.74% of students opted for very good

with indicate satisfactory performance as per question/table No. 10.
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Sant Gadge Maharaj Arts, Commerce & Science Mahavidyalaya, Walgaon
Teacher Feedback Analysis Report
2019-20

Sant Gadge Baba Amravati University, Amravati adopted the
Semester Pattern for B.A, B.Com. and other programmes from the
academic year 2019-20. At present 04 teachers of college are the
mem'pr of Board of studies and they are actively contributing in
syllabus restructuring and improvement. There were 12 teachers u
excluding Dy. Higher Education & Library working in college. So the
sample size for feedback was 12. The data were collected using
predesigned feedback form responses collected from teachers

presented in following tables for the purpose of analysis.

Table-1
Opinion on course / syllabus has a good balance between theory?
Application.
Sr. No. Opinion Respondent Percentage

1 Strongly Agree 06 50%

2 Agree 05 41.67%

3 Neutral 01 8.33%

4 Disagree - 0%

5 Strongly disagree - 0%

Total 12 100

Out of 12 teachers 06(50%) teachers strongly agree with that
course / syllabus of a subject taught them has a good balance
between theory and application whereas 05(41.67%) teachers are

agree with the above statement and 01(8.33%) teacher is neutral.
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Hence, overall teachers 0P

good balance between theory & application.

ined that course / syllabus has a

Table-2
The objectives and outcomes of the courses are well defined
Sr. No. Opinion Respondent Percentage
1 Strongly Agree 07 58.33%
2 Agree 05 41.67%
3 Neutral - 0%
4 Disagree - 0%
5 Strongly disagree - 0%
Total 12 100

From the survey it is observed that 07(58.333‘5%] respondents

strongly agree with the statement that syllabus designed by

university clearly defined the objectives & outcomes of course

whereas remaining 05(41.66%) are agree with the statement.

Table-3

The books and Reference material prescribed are relevant & update

Sr. No. Opinion Respondent Percentage
1 Strongly Agree 09 75%
2 Agree 03 25%
3 Neutral o1 - ~833% ,
4 Disagree : 0%
5 Strongly disagree - 0%
Total 12 100
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From the study it is related that maximum i.e. 09(75%)
respondent are strongly agree with the statement that books &

reference material prescribed in syllabus are relevant and up to date.

Table-4
The ¢OMOSE taught by me has increased my knowledge, internet and

perspective of the subject

Sr. No. Opinion T Respondent Percentage
1 Strongly Agree 07 5623 Y.
2 Agree 03 1';‘7_
3 Neutral 02 | 5/“ .
4 Disagree - 0%
5 Strongly disagree - 0%
Total 12 100

From the analysis of feedback it is observed that maximum i.e.
7(5523%) respondents are strongly agree with the statement that
course taught by them increased their knowledge, interest and
perspective of the subject. Whereas 3(~x5-%) respondents are agree

with above statement and 2(¥:4%) neutral with the statement.

Table-5

ICT infrastructure provided by the college for effective curriculum

delivery
[ Sr. No. Opinion Respondent Percentage
Strongly-Agree
. EJLC i'}m“’ i fice
2 Agree VeA/ gel 04 S3-33
3 Neutrdl (oo ] - PP
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From the study it is related that maximum ie. 09(75%)

respondent are strongly agree with the statement that books &

reference material prescribed in syllabus are relevant and up to date.

Table-4

The COVOSE taught by me has increased my knowledge, internet and

perspective of the subject

Sr. No. Opinion ‘;'Rcspondent Percentage
Strongly Agree 07 5523 .
2 Agree 03 ZG'Z
3 Neutral 02 | f./(: /.
4 Disagree - 0%
5 Strongly disagree - 0%
Total 12 100

From the analysis of feedback it is observed that maximum i.e.

[S‘.E

3%) respondents are strongly agree with the statement that

course taught by them increased their knowledge, interest and

perspective of the subject. Whereas 3(-5-%) respondents are agree

with above statement and 2(¥+4%) neutral with the statement.

Table-5

ICT infrastructure provided by the college for effective curriculum

delivery
Sr. No. Opinion Respondent Percentage
Strongl e
1 ATITA(CAY il o Ce-cé
2 Agree Ve4ay ym( 04 $3-33
3 Neutrdl (oo ‘l - @94}3
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4 a _ 0%

Stmngly-disagme - 0%
Poofz.

Total 12 100

Out of 12 respondents maximum i.e. 08 (¢64¢%) responsents
opined that ICT infrastructure avaialbe in college is excellent

whereas 04(353%) respondents state that it is very good.

Table-6
The current syllabus need to be revised, update and made career

oriented.
Sr. No. Opinion Respondent Percentage

1 Strongly Agree 06 50%
2 Agree 03 25%
3 Neutral 03 25%
4 Disagree - 0%
5 Strongly disagree - 0%

Total 12 100

Out of 12 respondents, majority of them i.e, 06(50%) are
strongly agree with ‘there is a need to revised, update the current

syllabus’ where are as 03(25%) each respondents are agree and

neutral with above statement.
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